

## 麻辣测评



都市快报旗下旅游品牌——“浙江去哪玩”推出的“去哪玩麻辣测评师”，陆续测评省内多个景区。

麻辣测评师测评活动仍在继续，测评话题继续征集，或许你的吐槽，将是下周与大家见面的“测评报告”。

参与方式：关注微信公众号“浙江去哪玩”，发送关键词“测评师”，给我们提供测评话题。入选测评榜的粉丝，奖品可能是上千元的免费民宿体验券，也可能是一次免费境外精品游等。

# 名媛馆光线太暗惨得慌 郑氏宗祠3分钟就逛完了 女厕所最要提防 因为2米开外能看到蹲坑 实测西施故里



名媛馆内光线太暗

去哪玩麻辣测评师 文/摄

传说中，诸暨苎萝山下的施村是中国四大美女之一西施的故乡。西施有沉鱼之美，生活的时代距今已有二千四百多年了。

正是因为这个美丽的传说，西施故里成为一个人气很高的地方。在“浙江去哪玩”公众号留言中，粉丝想要测评西施故里的占了大半。

杭州的陈小姐说，“想明年春天去西施故里”；

宁波的王小姐说，“听朋友说西施故里挺好的，所以很想看下真实测评再决定去不去”；

绍兴的夏先生说，“不喜欢节假日去，打算错峰去，绍兴人真的免门票吗？”

……

西施故里旅游区规划总面积1.85平方公里，是国家AAAA级景区。这里到底值不值得去呢？看看去哪玩麻辣测评师发回来的实测报告。

昨天一直下着雨，淅淅沥沥的，我开车来到西施故里，景区在市中心。

因为是周一，景区停车场空空荡荡的。整体车位不是很多，最多估计能停下20辆车。

雨天到景区，越发能感受到江南韵味。游客中心设有咨询台，工作人员比较热情，主动跟我说，景区有点大，得拿上导游图。

西施故里一共有6个景点，联票是100元。单一景点的票价是：西施殿45元、中国历代名媛馆45元、范蠡祠30元、郑氏宗祠20元、民俗馆20元。学生、教师、老人、军官可凭证明各自身份的证件打折优惠。拥有绍兴市本地户籍的人可凭身份证免费领票参观。

我是绍兴人，特意用身份证试了一下，直接在游客中心换票即可，在每个景点入口，同时出示票和身份证就可免费进入。

游客中心门口放着一块“温馨提示”，提醒游客乘坐“浣江印象游”游船时，请出示本人第二代居民身份证登记上船。我到售票处询问这个游船时，工作人员却说正在维修，什么时候修好没有接到通知，也可以考虑快艇，需要另行收费。

景区不少地方设有公用电话，不过都是坏掉的，不能正常使用。

中国历代名媛馆不算大，喜欢历史故事的朋友，可以在这里好好逛逛。

因为是下雨天，馆内光线很暗，人物雕像做得又逼真，人走近时，突然打出顶光或底光（摄影术语，一般这些光不会使用在人物拍摄中，因为会造成恐怖的感觉），站在旁边惨得慌。

每个雕像旁边都有详细介绍，如果有同来的人，一起认真看看还是很有意思的。跟我在景区里逛的，还有好几个女生，大都是一个来的，看到馆内这灰暗的灯光都不敢进去，就站在门口张望一下。

郑氏宗祠实在太小，如果是单一景点买票的话，请三思，除了戏台，就剩下吃饭用的桌椅，3分钟就逛出门了。

从宗祠出来后，景区免费游览的内景真是让人惊喜。冬天荷花池里虽是满满的枯荷，但配上古式建筑，也别有一番风味，很适合拍民国风的写真哦。

景区里有三星级厕所，外景很美，厕所内墙壁有剥落的石灰。厕所门看上去也很脏旧，虽然有免费纸巾盒，里面是空的，旁边还摆着一个自动投币机售纸巾。最不能接受的是，厕所设计相当不合理，就算站在厕所外面2米处，都能看到女厕所内的蹲坑。

一路逛下来，收费的景点没太多感觉，倒是免费的景色美得不不要的。

《国家4A景区的评定标准》：游客中心位置合理，咨询服务人员配备齐全，业务熟练，服务热情。

《国家4A景区的评定标准》：通讯设施布局合理。出入口及游人集中场所设有公用电话，具备国际、国内直拨功能。

《国家4A景区的评定标准》：厕所管理完善，洁具洁净、无污垢、无堵塞。室内整洁。



游客中心门口的指示牌

# 实测古镇南浔 在职英语导游只有一位 今天休假了 住宿管得严 找客栈住有小难度

去哪玩麻辣测评师 文/摄

说起南浔古镇，总会想到老房子、水乡，还有蚕丝。清末民初，这里已成为全国蚕丝贸易中心，有民间俗称“四象、八牛、七十二金狗”、中国近代最大的丝商群体。

相比于乌镇、西塘，这个国家5A级旅游景区的特色显得格外“低调”，很多人并不知道它是唯一一个中西合璧的江南古镇，国内首个整体荣膺世界文化遗产的古镇。

## 外地来的游客可以搭乘公交到景区

由于是自驾去的古镇，所以在现场，并没有看到旅游专项交通方式或是直达的旅游专线。不过打听了一下，知道从湖州出发的101(151)路城乡公交可以直达。这趟公交车在湖州市区、高铁站均可以乘坐。所以，外地来的游客可以搭车公交，因为中间停靠的乡镇较多，时间略慢一些。

停车场的设施完善。有绿化隔离线，设有停车线、停车分区、回车线等，一进入停车场范围，就会有指示牌和相关人员指引。

## 只有一位英语导游 刚好在休假

从停车场出来，很容易在入口方向的右侧找到游客中心。因为是周五，售票窗口的游客虽不是特别多，但基本窗口都出于放开待工状态，买票不用排队。电脑触摸屏、景区宣传资料、景区活动节目预告等都很容易看到。

在右侧的导游服务柜台，贴着景区讲解员一览表，大约有28位在职导游资料，除普通话导游外，还有日语、英语、泰语等语种。不过当我咨询是否可以马上请英语导游提供讲解时，得到的答复是，正式在职的英语导游目前只有一位，而这位英语导游今日恰好休假，其他小语种导游得提前预约。

普通话导游的收费标准为120元/次。当然，你也可以选择便携式播放语音导游，大概有30台，20元/台的租金。

## 女厕所内厕纸基本属于“空档”期

对于游客来说，厕所是否干净是出行舒适度的一种重要体验。所以这次，我们测评的一个重要项目就是检查厕所。

古镇里的厕所挺多，大约走个十来分钟就能找到相关的标识标牌。整体棕色、木质的内部装饰也贴合了古镇的江南特色。不过在走了三四个厕所后，发现细节方面还有待改善。

比如厕纸，女厕所内基本会属于“空档”期，需要游客提前准备，比如水台，游客使用后水花四溅，没有及时清除，感觉很不舒服，也没能及时找到卫生人员。

## 住宿管得严 找客栈住有小难度

景区内有两三家官方指定的特色旅游商品店，里面可以购买到当地特色的旅游商品，比如名木系列书签、名片夹、真丝系列手包、景区咖啡杯等，均明码标价。不过，价格相对较贵，动辄上百。

整体而言，古镇在引导标识、宣教资料等硬件方面都挺完善，不过由于和居民区融合，难免会看到晒衣服、晒被子等生活化的状态，有人说这是生活化感受，但也有人觉得这样挺不整洁；居民商铺的存在，偶有使用一次性餐具、一次性塑料袋的情况出现；出入口四通八达，虽基本每个卡口都有专人负责，也不免有些会钻空子的游客进入景区；由于是整体荣膺世界文化遗产的古镇，所以在住宿方面监控得特别严格，不允许私开客栈，保证安全的同时也会让游客找住所存在一定的小难度。

《国家5A景区的评定标准》：有旅游专项交通方式。有直达旅游专线。公交通达。

《国家5A景区的评定标准》：导游人员数量适当。导游语种丰富，设外语导游。

《国家5A景区的评定标准》：主要游览场所的厕所应具备盥洗设施(水龙头)、挂衣钩、卫生纸、皂液、面镜、干手设备、烟缸等设施且实用有效。

《国家5A景区的评定标准》：景区内禁用不可降解的一次性餐具，经营摊点禁用一次性塑料袋。